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COMMISSION DES AFFAIRES 
SOCIALES, DE L'EMPLOI ET DES 

PENSIONS 

COMMISSIE VOOR SOCIALE 
ZAKEN, WERK EN PENSIOENEN 

 

du 

 

MERCREDI 18 mai 2022 

 

Matin 

 

______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 18 mei 2022 

 

Voormiddag 

 

______ 

 

 

 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

10 h 12 par Mme Marie-Colline Leroy, présidente. 

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 10.12 uur en voorgezeten door mevrouw Marie-

Colline Leroy. 

 

01 Question de Hans Verreyt à David Clarinval 

(Classes moyennes, Indépendants, PME et 

Agriculture, Réformes institutionnelles et 

Renouveau démocratique) sur "Le soutien aux 

indépendants primo-starters" (55026796C) 

 

01 Vraag van Hans Verreyt aan David Clarinval 

(Middenstand, Zelfstandigen, Kmo's en 

Landbouw, Institutionele Hervormingen en 

Democratische Vernieuwing) over "De hulp aan 

primo-starterszelfstandigen" (55026796C) 

 

01.01  Hans Verreyt (VB): Le Conseil des ministres 

a récemment approuvé un avant-projet de loi visant 

à accorder aux nouveaux indépendants une 

réduction de 100 euros sur leurs cotisations 

sociales pour le premier trimestre.  

 

Quel est l'objectif du ministre avec cette réduction? 

Combien de citoyens pense-t-il pouvoir encourager 

à se lancer comme indépendants? Quelle 

proportion du budget de 6,8 millions d'euros destiné 

à augmenter le pouvoir d'achat des indépendants 

dans le cadre du tax shift y sera consacrée? Ne 

s'agit-il pas plutôt d'une contribution symbolique? 

 

01.01  Hans Verreyt (VB): De ministerraad keurde 

onlangs een voorontwerp van wet goed om nieuwe 

zelfstandigen een korting te geven van 100 euro op 

hun sociale bijdragen voor het eerste kwartaal.  

 

 

Welke doelstelling streeft de minister na met die 

korting? Hoeveel personen denkt hij daarmee te 

kunnen aanzetten om te starten als zelfstandige? 

Welk deel van het budget van 6,8 miljoen euro, 

bedoeld om de koopkracht van zelfstandigen in het 

kader van de taxshift te verhogen, zal hieraan 

worden besteed? Gaat het niet veeleer om een 

symbolische bijdrage? 

 

01.02  David Clarinval, ministre (en néerlandais): 

L'objectif principal du tax shift est de supprimer 

progressivement la cotisation spéciale pour la 

sécurité sociale. Puisque je dispose d'un budget de 

5,1 millions d'euros pour les indépendants pour 

2022 et de 6,8 millions d'euros à partir de 2023, j'ai 

choisi de renforcer le pouvoir d'achat des 

indépendants débutants en premier lieu. 

 

01.02 Minister David Clarinval (Nederlands): De 

voornaamste doelstelling van de taxshift is de 

bijzondere bijdrage voor de sociale zekerheid 

geleidelijk aan af te schaffen. Aangezien ik voor de 

zelfstandigen over een budget beschik van 

5,1 miljoen euro voor 2022 en van 6,8 miljoen euro 

vanaf 2023, heb ik ervoor gekozen om in de eerste 

plaats de koopkracht van startende zelfstandigen te 

versterken. 

 

L'objectif est de réduire les cotisations sociales des 

indépendants à faibles et moyens revenus, et non 

d'augmenter le nombre de personnes qui créent 

pour la première fois une entreprise. Je ne 

De bedoeling is de sociale bijdragen van 

zelfstandigen met lage en gemiddelde inkomens te 

verminderen, niet om het aantal starters te 

verhogen. Ik verwacht dan ook geen aanzienlijke 
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m'attends dès lors pas à une forte augmentation du 

nombre d'indépendants débutants. 

 

Selon les calculs, la quasi-totalité du budget de 

6,8 millions d'euros sera consacrée à cette mesure. 

Il s'agit d'un soutien symbolique aux indépendants 

débutants, qui leur procure toutefois également un 

avantage financier certes minime, mais réel. 

 

toename van het aantal starters. 

 

 

Uit berekeningen blijkt dat nagenoeg het volledige 

budget van 6,8 miljoen euro naar deze maatregel 

zal vloeien. Het gaat om een symbolische 

ondersteuning van startende zelfstandigen, die voor 

hen echter ook een weliswaar klein, maar reëel 

financieel voordeel oplevert. 

 

01.03  Hans Verreyt (VB): Je constate avec 

satisfaction que le ministre nous donne raison sur 

toute la ligne: la cotisation spéciale doit être 

supprimée, mais cette mesure symbolique ne 

convaincra guère nos concitoyens de se lancer 

dans une activité indépendante. 

 

01.03  Hans Verreyt (VB): Ik stel tevreden vast dat 

de minister ons over de hele lijn gelijk geeft: de 

bijzondere bijdrage moet worden afgeschaft, maar 

deze symbolische maatregel zal nauwelijks mensen 

overtuigen om met een zelfstandige activiteit te 

starten.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

02 Question de Steven Creyelman à David 

Clarinval (Classes moyennes, Indépendants, PME 

et Agriculture, Réformes institutionnelles et 

Renouveau démocratique) sur "Le licenciement 

d'indépendants dans le secteur des soins" 

(55027531C) 

 

02 Vraag van Steven Creyelman aan David 

Clarinval (Middenstand, Zelfstandigen, Kmo's en 

Landbouw, Institutionele Hervormingen en 

Democratische Vernieuwing) over "Ontslagen 

van zelfstandigen in de zorgsector" (55027531C) 

 

02.01  Steven Creyelman (VB): Le ministre de la 

Santé publique veut se séparer des indépendants 

actifs dans le secteur de la santé s'ils refusent de se 

faire vacciner contre le Covid-19. En compensation, 

ils pourraient bénéficier du droit passerelle durant 

un an.  

 

Le ministre prévoit-il d'autres mesures de 

compensation? Ces personnes pourront-elles 

bénéficier du droit passerelle durant une période 

plus longue si elles suivent une formation 

professionnelle d'une durée de plus d'un an? Le 

ministre organisera-t-il des concertations à ce sujet 

avec les régions? Après douze mois de droit 

passerelle, les personnes concernées pourront-

elles percevoir des allocations de chômage si elles 

n'ont pas trouvé d'autre emploi d'ici là? 

 

02.01  Steven Creyelman (VB): De minister van 

Volksgezondheid wil zelfstandigen die actief zijn in 

de zorgsector laten ontslaan als ze weigeren zich te 

laten vaccineren tegen COVID-19. Ter compensatie 

zouden zij op een jaar overbruggingsrecht kunnen 

rekenen.  

 

Plant de minister nog andere 

compensatiemaatregelen? Kunnen zij het 

overbruggingsrecht langer genieten als zij een 

beroepsopleiding volgen die meer dan een jaar 

duurt? Zal de minister hierover overleggen met de 

regio's? Kunnen de betrokkenen na twaalf maanden 

overbruggingsrecht een werkloosheidsuitkering 

krijgen, als ze dan nog geen andere job gevonden 

hebben? 

 

02.02  David Clarinval, ministre (en néerlandais): 

Le projet de loi sur la vaccination obligatoire contre 

le Covid-19 dispose que tout professionnel de la 

santé, quel que soit son statut social, doit être 

vacciné afin d'obtenir ou de conserver son visa ou 

d'être enregistré en tant que professionnel de la 

santé. Toutefois, l'entrée en vigueur du projet de loi, 

qui a déjà été adopté en deuxième lecture en 

commission de la Santé, appartient au Roi. 

 

02.02 Minister David Clarinval (Nederlands): Het 

wetsontwerp betreffende verplichte vaccinatie tegen 

COVID-19 bepaalt dat elke 

gezondheidszorgbeoefenaar, ongeacht zijn of haar 

sociaal statuut, gevaccineerd moet zijn om het 

visum of de registratie als 

gezondheidszorgbeoefenaar te verkrijgen of te 

behouden. Het wetsontwerp, dat reeds in tweede 

lezing werd aangenomen in de commissie voor 

Gezondheid, laat de inwerkingtreding echter over 

aan de Koning.  

 

Si un professionnel de la santé sous statut 

d'indépendant n'est plus autorisé à exercer à la 

Wanneer een zelfstandige 

gezondheidszorgbeoefenaar wegens de schorsing 
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suite de la suspension de son visa ou de son 

enregistrement, il peut faire usage du droit 

passerelle classique, en cas d'interruption forcée, et 

ce pour une période maximale de douze mois. 

Cette période ne peut être prolongée. 

 

 

En principe, les indépendants ne peuvent pas 

prétendre aux allocations de chômage. Toutefois, si 

le travailleur indépendant remplit les conditions 

d'admissibilité sur la base d'un nombre suffisant de 

jours de travail sous un statut de salarié durant une 

période de référence fixée par la loi, il peut en 

bénéficier. 

 

Le projet en question ne vise absolument pas à 

licencier des professionnels de la santé. Si notre 

pays devait être touché par une nouvelle vague de 

coronavirus, nous devrions être à même de prendre 

rapidement des mesures afin de protéger la 

population. La vaccination obligatoire du personnel 

soignant pourrait dès lors être un outil important. 

J'espère toutefois que nous ne serons jamais 

contraints de prendre un arrêté royal en vue de 

l'entrée en vigueur du projet de loi. 

 

van het visum of de registratie zijn job niet langer 

mag uitoefenen, kan hij voor een periode van 

maximaal twaalf maanden gebruikmaken van het 

klassieke overbruggingsrecht bij gedwongen 

onderbreking. Een verlenging van deze periode is 

niet mogelijk. 

 

In principe hebben zelfstandigen geen recht op een 

werkloosheidsuitkering. Wanneer de zelfstandige 

echter voldoet aan de toelaatbaarheidsvoorwaarden 

op basis van een voldoende aantal gewerkte dagen 

in loondienst gedurende een wettelijk bepaalde 

referteperiode, kan hij er wel voor in aanmerking 

komen. 

 

Het bewuste ontwerp heeft helemaal niet tot doel 

om zorgbeoefenaars te ontslaan. Als ons land zou 

worden overspoeld door een nieuwe coronagolf, 

moeten we wel snel maatregelen kunnen nemen 

om de bevolking te beschermen. De verplichte 

vaccinatie van het zorgpersoneel kan daartoe op 

dat moment een belangrijk hulpmiddel zijn. Ik hoop 

echter dat we nooit genoodzaakt zullen zijn om een 

KB tot inwerkingtreding van het wetsontwerp te 

nemen. 

 

02.03  Steven Creyelman (VB): Le ministre espère 

que le projet n'entrera jamais en vigueur, mais il ne 

peut évidemment pas le garantir. 

 

02.03  Steven Creyelman (VB): De minister hoopt 

dat het ontwerp nooit in werking zal treden, maar 

dat biedt natuurlijk geen garantie.  

 

Les prestataires de soins de santé indépendants qui 

seraient touchés par cette mesure perdraient non 

seulement leurs revenus, mais leur diplôme perdrait 

aussi, de facto, toute valeur. S'ils s'opposaient au 

retrait du visa, ils perdraient même leur droit 

passerelle. Une telle mesure est digne de régimes 

totalitaires! 

 

Le ministre de la Santé publique refuse quant à lui 

de répondre à la question de savoir comment il 

entend faire face à la pénurie de personnel soignant 

qui résultera de tous ces licenciements. 

 

Pour toutes ces raisons, mon parti estime que la 

vaccination doit rester un choix et non une 

obligation, y compris dans le secteur des soins. 

 

Zelfstandige zorgbeoefenaars die door deze 

maatregel zouden worden getroffen, verliezen niet 

alleen hun inkomen, ook hun diploma wordt de 

facto waardeloos. Als ze zich zouden verzetten 

tegen de intrekking van het visum verliezen ze zelfs 

hun overbruggingsrecht. Zoiets komt toch alleen 

maar in totalitaire regimes voor!  

 

De minister van Volksgezondheid van zijn kant 

weigert mij te antwoorden hoe hij het tekort aan 

zorgpersoneel na al die ontslagen wil opvangen. 

 

 

Om al die redenen moet voor mijn partij de 

vaccinatie, ook in de zorgsector, een keuze blijven 

en geen verplichting. 

 

L'incident est clos. 

 

La présidente: Les questions no 55026951C et 

no 55027358C de Mme Houtmeyers, n° 55026929C 

de M. Vanden Burre et n° 55027757C de 

M. Van der Donckt sont transformées en questions 

écrites. 

 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitster: De vragen nrs. 55026951C en 

55027358C van mevrouw Houtmeyers, 55026929C 

van de heer Vanden Burre en 55027757C van de 

heer Van der Donckt worden omgezet in 

schriftelijke vragen. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

10 h 24. 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 10.24 uur.  
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